

本报曾报道过的返乡途中勇斗歹徒的驻琼某部伊川籍战士李国立,今年9月不幸病故。李国立生前战友本月11日看望了英雄父母——

大爷大妈,以后我们就是你俩的儿子

走基层 转作风 改文风

核心提示

□见习记者 牛鹏远 文/图

11日,伊川民声网“爱心大联盟”的志愿者和李国立生前的战友来到伊川县白元乡省源头村,看望李国立的父母。李国立生前的战友对两位老人说:“大爷大妈,虽然国立走了,但你们并不孤单,以后我们就是你俩的儿子。”

1996年,海军驻琼某部伊川籍战士李国立在返乡途中勇斗歹徒,身中27刀,他的英雄事迹在当时的中原大地和海南省引起强烈反响,李国立被海南省人民政府授予“人民忠诚卫士”称号。今年9月,李国立在海南因病去世,年仅39岁。



捧着儿子生前的奖状和照片,李重娃看了又看。

3 家庭虽然贫困,但两位老人从未提过任何要求

我们在这个农家看到,土坯房墙体斑驳,房顶的瓦片脱落,只好用砖头压着几片塑料布来防止漏雨。屋里空荡荡的,只有几件老旧的家具。

当我们问两位老人需要啥帮助时,朴实的李重娃连连摇头:“家里一切都好,没有啥要求。”李重娃说,儿子当年受了重伤,是党和政府不惜一切代价救了他的命。他们后来把5万元奖励和捐款全部捐出,仍觉得报答不了社会各界的关爱。

“我们老两口儿还有1亩多地可以种,渴不着饿不着,不能给政府添麻烦。”李国立的母亲方金点说,20世纪60年代,李重娃曾在人民大会堂做服务工作,1962年返乡支农后,一直在老家种地,目前每月能领取“20世纪60年代初期精减退职老职工困难救济费”100元和农村低保97元,靠这每月197元的补助,他们能应付过来。

“俩人心太好了,这么多年来,从未因儿子的关系向政府提过要求。”同村的王大爷透露,李重娃和老伴其实生活很艰难,房子不仅透风漏雨,小儿子外出打工,把孙女和孙子撇给老人照顾,农忙时还要种地,很辛苦。

1 战友、网友看望英雄的父母

11日上午10时,伊川民声网“爱心大联盟”的志愿者们和李国立生前的24名战友一起来到李国立的老家——伊川县白元乡省源头村,看望李国立77岁的父亲李重娃和71岁的母亲方金点。

“大爷大妈,我们又来看你们啦。”刚进大门,战友杨建军和网友“波拉卡娜”便

大声和两位老人打起招呼。他们把米、油 and 营养品搬进屋子,网友“雅琛”还特意带了一束鲜花。

看到这么多人来看望自己,方金点又想起了去世的儿子,忍不住掩面哭泣。李重娃赶紧安慰:“不要伤心了,有这么多好心人来看望咱俩,咱应该感到

欣慰才是。”

进入堂屋,正对大门的墙上悬挂着“人民卫士”的牌匾,两旁还挂着写有“时代的英雄,学习的楷模”等字样的锦旗。虽然经过十几年的洗礼,牌匾和锦旗的颜色依然鲜艳夺目,似乎在诉说着李国立当年勇斗歹徒的英勇事迹。

4 英雄生前战友:大爷大妈,以后我们就是你俩的儿子

在老人家里,李国立生前的24名伊川籍战友排成两列,对两位老人敬了一个标准的军礼,并恭敬地对他们三鞠躬,李重娃和方金点含着泪水,也郑重地回了一个军礼。

杨建军握着老人的手说:“大爷大妈,虽然国立走了,但你们并不孤单,我们这些人今后就是你们的儿子。”听到杨建军的话,方金点再也抑制不住感情,哭了出来。

“爱心大联盟”的志愿者也表示,今后他们会抽空常来看望老人,老人有什么困难尽管说,他们会尽力帮忙。

中午时分,当把志愿者们和儿子的战友送到村口时,方金点问:“你们啥时候再来啊?”杨建军回答:“大妈,只要您打个电话,我们随叫随到。”

2 父亲回忆:当年勇斗歹徒,儿子身中27刀

在堂屋内,李重娃向大伙讲起儿子李国立当年勇斗歹徒的事迹。

李国立出生于1973年,1992年入伍后,在海军驻琼某部服役。1996年2月,李国立回乡探亲,当汽车行驶至南阳市南召县皇路店附近时,6名持刀歹徒蹿上客车抢劫财物、殴打乘客。出于军人的天职,李国立当即上前制止,和凶恶的歹徒展开了长达10多分钟的殊死搏斗。最后,歹徒落荒而逃,车上乘客安然无恙,李

国立却身中27刀,倒在血泊中。送到医院后,经过4个半小时的清创手术,取出碎骨片4块,缝合120针,输血1500毫升,他才脱离危险。

李国立的英雄事迹经报道,立即引起了强烈反响,南阳团市委授予他“见义勇为先进青年”称号,伊川县委、县政府授予他“人民卫士”称号,其所在的部队党委给他记一等功并召开表彰大会,海南省人民政府授予他“人民忠

诚卫士”称号。

李重娃回忆,当年各级政府和社会各界曾奖励和捐赠给李国立5万元,他和父亲商量后,拿出1万元为本村小学修缮教室,其余4万元则全部捐赠给希望工程。

听到这里,在场的人都忍不住鼓起掌来,既钦佩李国立在危险面前挺身而出、身担正义的勇气,又被他无私的精神所感动。

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道,
信息真实, 最具参考价值